

Katarzyna Kondracka**Z-ca Dyrektora Oddziału****znak sprawy O.ZG.D-3.2411.2.2020****znak pisma O.ZG.D-3.2411.2.1.2020****Szanowni Państwo Wykonawcy
Uczestnicy Postępowania**

dotyczy: postępowania przetargowego prowadzonym w trybie przetargu nieograniczonego na zadanie pod nazwą: „*Poprawa bezpieczeństwa ruchu drogowego w województwie lubuskim na dk 92 w miejscowości Brójce w ramach PBDK-Program Likwidacji Miejsc Niebezpiecznych polegająca na rozbudowie drogi krajowej od km 60+760 do km 62+560*”

WYJAŚNIENIA TREŚCI SIWZ NR 1 I ZMIANA TREŚCI SIWZ NR 1

- I.** W związku z wystąpieniem Wykonawcy o wyjaśnienie treści SIWZ dotyczącej przedmiotowego postępowania, działając w trybie **art. 38 ust. 2** ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo zamówień publicznych (t.j. Dz.U. z 2019 r. poz. 1843 - zwanej dalej „ustawą Pzp”), **przekazuję treść zapytań, wraz z wyjaśnieniami:**

Pytanie nr 1

Zwracam się o zmianę zapisów w SIWZ-e dotyczących zdolności technicznej wykonawcy tj. wykazania się doświadczeniem w należyтым wykonaniu robót na drogach klasy min G. Okres wykonywania robót wskazany przez Zamawiającego to 5 lat. Proponujemy okres 10 - letni, tak jak to jest w postępowaniu na „*Poprawa bezpieczeństwa ruchu drogowego w województwie lubuskim na dk 29 na odcinku Urad- Cybinka w ramach PBDK - Program Likwidacji Miejsc Niebezpiecznych , polegająca a zaprojektowaniu i wybudowaniu ścieżki rowerowej*”. Wydłużenie okresu wykazania się doświadczeniem umożliwi startowanie większej ilości firm lokalnych, gdyż ilość robót wykonywanych na drogach klasy G (krajowych i wojewódzkich) w ciągu ostatnich 5 lat była dużo mniejsza niż w okresie ostatnich 10 lat.

Odpowiedź

Zamawiający wyraża zgodę na zaproponowaną zmianę, w związku z tym odpowiednio zmodyfikował treść warunku.

Pytanie nr 2

Zwracam się z uprzejmą prośbą o umieszczenie na stronie Zamawiającego kosztorysów ofertowych w formie edytowalnej Excela - przetarg na: Poprawę bezpieczeństwa ruchu drogowego w województwie lubuskim na dk 92 w miejscowości Brójce w ramach PBDK – Program Likwidacji Miejsc Niebezpiecznych polegająca na rozbudowie drogi krajowej od km 60+760 do km 62+560”. Jednocześnie chciałabym poinformować, że w kosztorysie – przebudowa sieci elektroenergetycznych na pozycjach 48,49,51, 53 w rubryce „Nazwa” brakuje części opisów.

Odpowiedź

Zamawiający zamieścił na swojej stronie kosztorysy w formie edytowalnej Excel. Jednocześnie uzupełniono brakujące części opisów w kosztorysach i załączono je na stronie Zamawiającego po poprawkach.

II. Jednocześnie Zamawiający, działając w trybie **art. 38 ust. 4 ustawy PZP**, informuje o dokonaniu następujących zmian treści SIWZ:

1. **Zmiany dotyczące Tomu I – „Instrukcja dla Wykonawców”:** Zmieniono zapis w pkt.7.2.3 a)

ISTNIEJĄCY ZAPIS:

a) Wykonawcy:

Zamawiający uzna, iż Wykonawca zdolny do należytego wykonania udzielanego zamówienia to taki, który wykaże się doświadczeniem w należyтым wykonaniu w okresie ostatnich 5 lat przed upływem terminu składania ofert, a jeżeli okres prowadzenia działalności jest krótszy – w tym okresie, co najmniej:

- 1 zadania polegającego na budowie lub przebudowie lub remoncie drogi klasy min G o wartości minimum 3 800 000 zł brutto

Jako zadanie wykonane - należy rozumieć wykonane roboty dla których wystawiono Świadectwo Przejęcia lub Protokół odbioru robót lub równoważny dokument w przypadku zamówień, w których nie wystawiano Świadectwa Przejęcia lub Protokołu odbioru.

Wartości podane w dokumentach potwierdzających spełnienie warunku w walutach innych niż wskazane przez Zamawiającego Wykonawca przeliczy wg średniego kursu NBP na dzień opublikowania ogłoszenia o zamówieniu dotyczącego niniejszego postępowania.

OTRZYMUJE BRZMIENIE:

a) Wykonawcy:

Zamawiający uzna, iż Wykonawca zdolny do należytego wykonania udzielanego zamówienia to taki, który wykaże się doświadczeniem w należyтым wykonaniu w okresie ostatnich 10 lat przed upływem terminu składania ofert, a jeżeli okres prowadzenia działalności jest krótszy – w tym okresie, co najmniej:

- 1 zadania polegającego na budowie lub przebudowie lub remoncie drogi klasy min G o wartości minimum 3 800 000 zł brutto

Jako zadanie wykonane - należy rozumieć wykonane roboty dla których wystawiono Świadectwo Przejęcia lub Protokół odbioru robót lub równoważny dokument w przypadku zamówień, w których nie wystawiano Świadectwa Przejęcia lub Protokołu odbioru.

Wartości podane w dokumentach potwierdzających spełnienie warunku w walutach innych niż wskazane przez Zamawiającego Wykonawca przeliczy wg średniego kursu NBP na dzień opublikowania ogłoszenia o zamówieniu dotyczącego niniejszego postępowania.

Analogicznie zmieniono zapis w pkt.9.7.1a)

ISTNIEJĄCY ZAPIS:

a) wykazu robót budowlanych wykonanych nie wcześniej niż w okresie ostatnich 5 lat przed upływem terminu składania ofert, a jeżeli okres prowadzenia działalności jest krótszy – w tym okresie, wraz z podaniem ich rodzaju, wartości daty, miejsca wykonania i podmiotów, na rzecz których roboty te zostały wykonane, z załączeniem dowodów określających czy te roboty budowlane zostały wykonane należycie, w szczególności informacji o tym czy roboty zostały wykonane zgodnie z przepisami prawa budowlanego i prawidłowo ukończone, przy czym dowodami, o których mowa, są referencje bądź inne dokumenty wystawione przez podmiot, na rzecz którego roboty budowlane były wykonywane, a jeżeli z uzasadnionej przyczyny o obiektywnym charakterze wykonawca nie jest w stanie uzyskać tych dokumentów – inne dokumenty;

OTRZYMUJE BRZMIENIE:

a) wykazu robót budowlanych wykonanych nie wcześniej niż w okresie ostatnich 10 lat przed upływem terminu składania ofert, a jeżeli okres prowadzenia działalności jest krótszy – w tym okresie, wraz z podaniem ich rodzaju, wartości daty, miejsca wykonania i podmiotów, na rzecz których roboty te zostały wykonane, z załączeniem dowodów określających czy te roboty

budowlane zostały wykonane należyście, w szczególności informacji o tym czy roboty zostały wykonane zgodnie z przepisami prawa budowlanego i prawidłowo ukończone, przy czym dowodami, o których mowa, są referencje bądź inne dokumenty wystawione przez podmiot, na rzecz którego roboty budowlane były wykonywane, a jeżeli z uzasadnionej przyczyny o obiektywnym charakterze wykonawca nie jest w stanie uzyskać tych dokumentów – inne dokumenty;

2. **Wprowadzono zmiany w Tomie I – „Instrukcja dla Wykonawców”, Formularz 2.1**
Uzupełniono oraz zmieniono opisy w poniższych kosztorysach ofertowych oraz przedmiarach robót

1. Branża drogowa:

Poz. 1 dodano numerację pozycji 1a (w drugim wierszu)

Poz. 20 zmieniono numer ST

Poz. 34 zmieniono opis pozycji

Poz. 35 zmieniono opis pozycji

Poz. 39 zmieniono opis pozycji i nr ST

Poz. 40 zmieniono opis pozycji

Poz. 43 zmieniono nr ST

2. Branża elektryczna – przebudowa sieci

Poz. 1-58 (wszystkie) zmieniono nr ST

Poz. 48, 49, 51, 53 uzupełniono opis pozycji

3. Branża elektryczna – oświetlenie

Zmieniono numerację wszystkich pozycji były 23 pozycje na 21 pozycji

Pozostałe kosztorysy i przedmiary robót tj.: branża sanitarna i telekomunikacyjna są bez zmian

3. **Zmiana dotyczy Tomu I SIWZ – INSTRUKCJI DLA WYKONAWCÓW WRAZ Z FORMULARZAMI Rozdział 1: Instrukcja dla Wykonawców**

Zmienia się pkt 17.1 i 17.2 IDW – zmianie ulega termin składania i otwarcia ofert. Termin zmienia się z 04-03-2020 r. na **11-03-2020 r.** Godziny oraz miejsca składania i otwarcia pozostają bez zmian. W związku z tym pkt. 17.1. i 17.2. IDW otrzymują brzmienie:

17.1. Oferty powinny być złożone w:

**Generalna Dyrekcja Dróg Krajowych i Autostrad
Oddział w Zielonej Górze
ul. Bohaterów Westerplatte 31
65-950 Zielona Góra**

**w pokoju nr 5 - BIURO PODAWCZE, parter, w terminie do 11-03-2020r.,
do godziny 9³⁰**

17.2. Otwarcie ofert nastąpi w terminie 11-03-2020r., o godzinie 09⁴⁰
w siedzibie wskazanej w ust. 1, w pok. nr 2.

Jednocześnie Zamawiający informuje, że wszystkie pozostałe zapisy SIWZ pozostają bez zmian.

Załączniki:

- 1. Przedmiar robót branża drogowa, branża elektryczna – przebudowa sieci, branża elektryczna – oświetlenie
- 2. Kosztorysy ofertowe - robót branża drogowa, branża elektryczna – przebudowa sieci, branża elektryczna – oświetlenie

Sprawę prowadzi:
Fryderyk Czekala
tel.: 068 325 53 13 w. 255
e-mail: sekretariat_zga@gddkia.gov.pl

STARSZY SPECJALISTA
Wydziału Zamówień Publicznych

mgr Fryderyk Czekala

Z-ca Dyrektora Oddziału
mgr Katarzyna Kondracka

mgr Hanna Kaliczewska
NACZELNIK WYDZIAŁU
ZAMÓWIEŃ PUBLICZNYCH

